
1 

 

令和７年度１１月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和７年１１月２８日（金） １５：００～１６：３０ 

開 催 場 所 早島町役場２階 第１会議室 

出席者 

委   員 
白神敬祐教育長、栗坂祐子委員、市橋晃委員、岡本善弘委員、 

加藤和子委員 

事 務 局 
大﨑俊二教育次長、芝原孝典生涯学習課長、牟田口順子こども未来課

長、亀井大輝主事、 

会 議 次 第 

１ 開会 

教育長あいさつ 

 

 ２ 議事・報告案件 

（１） 早島町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基

準を定める条例等の一部を改正する条例について 

（２） 早島町子ども・子育て会議条例の一部を改正する条

例について 

（３） 早島町乳児等通園支援事業の認可等に関する規則の

制定について 

（４） その他 

 

 ３ 連絡 

・早島小学校かがやきフェスティバル（11/29） 

・2025早島 IGUSA花ござピンポンチャンピオン大会（12/6） 

・英語暗唱大会（12/13） 

・早島ふるさと音楽祭 2025(12/14） 

・幼稚園・小学校・中学校終業式（12/24） 

            始業式（1/7） 

 

４ 閉会 

会 議 資 料  

傍 聴 者 なし 

会議録作成者  

会議内容 
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１ 開会 

教育長あいさつ  

白神教育長：【資料：あいさつメモ】 

新型コロナの方は若干増えている感じですが、インフルエンザが大流行で、本

町でも先々週に中学校、先週今週は小学校で学級閉鎖がありました。学校園で

も感染症対策をしながら教育活動を進めて頂いているところです。 

１３日には岡山教育事務所のＡＰ訪問がありました。県教委が小中学校の校長

先生の学校経営力向上で実施しています。６月に１回目があり今回が２回目で

す。６月からの進捗状況の報告や、授業を見てもらって、教員の学びを促進す

るような手立て、授業改善等の指導助言も頂きました。参考にして年度末に向

けてそれぞれ取組を進めて頂くようにお願いしています。 

本日も色々な連絡報告事項がございますので、よろしくお願い致します。 

 

２ 議事・報告案件 

（１）早島町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例等の一部を改

正する条例について 

牟田口課長：【資料説明】 

白神教育長：議会で承認頂く件ですが、予め皆さんにご説明させて頂きました。 

 

（２）早島町子ども・子育て会議条例の一部を改正する条例について  

牟田口課長：【資料説明】 

白神教育長：条件が変わったので、それに関することなどを盛り込みました。  

牟田口課長：誰でも通園制度も町が認可します。留守家庭児童会なども町が認可する管

轄ですが、もし職員が子どもを虐待しているのを見つけた時に、通報が必

要で町に連絡が入って、審議会にも報告をしなくてはいけないということ

が１０月１日の改正で規定されているので、児童福祉法第８号３項を入れ

ることで、子ども・子育て会議にこちらの報告も併せて出来るようになる

ので規定させて頂いています。 

白神教育長：あってはいけませんが、もしあったら子ども子育て会議の方に報告すると

いうことです。こういうことで上程しています。 

 

（３）早島町乳児等通園支援事業の認可等に関する規則の制定について  

牟田口課長：【資料説明】 

白神教育長：早島町でも誰通が開始されるに向けての手続きということでご報告致しま

す。これについて何かありますか。 

加藤委員：保育園関係は今まで色々な条件がありました。年度当初に申し込みをしてい
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ないと預かってくれない。参観日やＰＴＡの集まりの時には小さい子を連

れてきて保護者の方が苦労されていました。これを機会に利用される方が

増えるといいし、預かってくれる園も２～３箇所あればいいですね。皆さ

んにしっかり広報があればね。 

牟田口課長：広報もしていかないといけませんが、まだ事業所が確定していないので、確定

して子ども・子育て会議で認可を受けたら広報に努めていきたいと思っていま

す。今は一時預かりをかんだ保育園と早島保育園でしているので、そちらを利

用して頂きながら、誰でも通園制度は３歳未満のお子さんだけなので、このよ

うな制度もありますよと周知に努めていきたいと思います。 

白神教育長：保護者の方の選択の幅が増えます。 

牟田口課長：誰通は子どもの為の制度。一時預かりは保護者の為の制度です。 

白神教育長：これについては宜しいでしょうか。ありがとうございました。 

 

（４）その他 

〇早島小学校登校手段について 

大﨑教育次長：タクシーにかかっている年間予算が約９０万円位。ご理解頂けるかわかりま

せんが、町としては今年度をもって廃止させて頂ければと考えています。ご

意見があれば頂きたいです。 

白神教育長：タクシーは廃止するけど、バスは乗るなという話ではないです。金田の方から

は一緒に歩いてきてもいいよと言って下さる大人の方もいるようなので、そう

いった方達と協力しながら、安全な所まで一緒に歩いてきてくれる中で、タク

シーについては廃止するということで。 

加藤委員：コミュニティバスはよく見るけど、タクシーを利用しているのは始めて知りまし

た。この狭い早島で、行き過ぎたサービスと思います。学区によっては６年生位

の班長さんが下の学年の子達を連れて行くから、縦や横の関係が出来る。雨の日

はコミュニティバスもいっぱいですよね。 

大﨑教育次長：基本的にコミュニティバスは公共交通なので、町が乗るなとは言えません。

ただ乗るんだったらちゃんとルールを守りましょうねと注意はさせて頂こ

うかなと思います。バスに乗れなかったからタクシーでというのは違うかな

と思っています。 

岡本委員：タクシーに限らず、ありとあらゆる学校教育に対する補助金がどんどん出てくる。

給食もそうだし、制服代をどうするか、授業料をどうするかとか、昔とは全然違

う状況にあるなと思いますが、無制限に行政が教育のお金を全部出していくのが

いいのかどうかは、ちょっと引っ掛かるところがあります。色々な事情があるの

はわかります。ただ、安全が確保出来るなら、私も歩いて行って欲しいなと思い

ます。交通事情や安全確保がどこまで出来るかは行政の方でしっかり抑えた上で
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のことだと思います。 

白神教育長：学校の近くまで親御さんが車で連れてきて、そこから子どもが歩いて行くご家

庭もおられます。保護者の送迎はご家庭での生活スタイルもあるので、ゼロには

ならないでしょうけど、早く来た子もランチルームで安全に過ごせるように対応

しています。タクシーはちょっとやり過ぎかなと思いますね。保護者の方やＰＴ

Ａにもお話ししながら進めていくことになります。 

体力的なこともあるし、季節の移り変わりなども歩けばわかりますし。 

栗坂委員：意識して運動するのではなく、日々の生活の中で付けていく体力は、子どもにと

って宝だと思います。季節を肌で感じながらとか、行き帰りで友達とトラブルに

なったりする経験も、その中で自分がやっていくというのもすごく大事だと思う

ので、良い判断をしているなと私は思います。 

岡本委員：安全面で交通や不審者など、どんどん積み重なっていってそういう傾向になった

んだろうなと思うんですけど、過保護になっている部分もありますよね。 

学校教育、家庭教育、地域の教育力とよく言われていました。地域の教育力が今、

どんと落ちていると思うんです。地域行事をするのもいいですけど、普段は顔を

合わせて「おはよう・おかえり・さようなら」それだけでもいい。 

加藤委員：「おかえり」と言うとはじめの頃はビックリしていましたが、何度か言っている

と「帰りました」と言うようになるから、地域が繋がっていかないといけないね。 

市橋委員：来年の４月からするのであれば早く言わないと予定が狂ってくることもあるの

で。子ども達がバスに沢山乗っていると一般の方が乗れない。普段小学生が乗る

時は一般の人は乗らないんですか。 

大﨑教育次長：そのようなことはなく、子どもがいっぱい乗っていてバスに乗れなかったと

企画課へお叱りを受けることがよくあります。子どもでも大人でも、公共交

通で定員があるので仕方ないですよね。 

加藤委員：たぶんバスを利用されている方々は、なぜ小学生がバスに乗って学校に行くのか

という感覚があるような気がします。 

栗坂委員：低学年は利用可能だけど高学年は歩きましょうとかね。 

大﨑教育次長：乗る場所は金田か箕島の２か所しかないので、町としては小さい子を優先し

てあげてくださいねとお願いはできるかなと思います。 

市橋委員：始めたことをやめるのは難しいですよね。強い理由があればね。タクシーは本当

は有料なんだけど、そこを町が払っている。 

白神教育長：貴重なご意見を色々とありがとうございました。他に何かございませんか。 

岡本委員：さつき荘のところの信号はいつ完成になるんですか。 

大﨑教育次長：信号機は１２月１９日に設置されますが、横断歩道や周辺の道路事業は、お

そらく年明けになるかなと思っていて、信号機の火入れは２月位になるかと

考えています。そこは警察との協議になると思います。交通ラッシュになっ
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ていない１５時とか１６時の時間帯に火入れをして、警察が様子を見ながら

交通整理をしながらの所が多いです。もしかすると子ども達は朝の登校時に

あれ？と思うかもしれません。この信号であそこの交通量が多少変わってく

れたらいいなと思います。 

白神教育長：今、旗を振って待ってくれている方がいらして、郵便局長さんも８時前位まで

振って頂いたりしているので、負担がなくなるようになればいいなと思います。 

岡本委員：歩行者優先が定着しつつあるので、以前よりは横断歩道の所に子どもがいると、

停まってくれる車が増えてきているので、マナーも変わりつつあると感じます。 

 

３ 連絡 

白神教育長：次回は１２月１９日（金）１５：００～、場所はまたご案内させて頂きますの

でよろしくお願いします。ありがとうございました。 

 

４ 閉会 

 

 

 


